

# 这个七夕过成了“婚俗文化节”

## 着汉服、行古礼，婚登处再现传统浪漫

湖北日报讯（记者杨文漪、李光正、见习记者甄子萱、实习生邱瀚锦、通讯员贺遂华）“我们是不打不相识！”8月29日七夕节，上午9时30分，身穿羽毛球服的刘先生和刘小姐，在武汉市武昌区民政局婚姻登记处门口笑着挥动刚领到的结婚证。一位来自东北，一位是武汉姑娘，他们因为羽毛球结缘，选择在这个充满浪漫传说的日子，让牛郎织女见证他们的爱情。

昨日的武昌婚姻登记处粉得浪漫、红得热烈，签名留念处满是爱意涂鸦，合照打卡点尽是新人笑颜，桃花置景随风轻摇，鹊桥纹样情定七夕，活像一个传统文化游园会。武昌区婚姻登记处还推出“婚俗新风寻礼记”打卡集章活动，还原“纳采、问名、纳吉、纳征、请期、亲迎”传统六礼，“六礼新绎”集章活动吸引众多新人穿梭于各个打卡点，既重温了彼此相识相恋的共同记忆，也重新理解了中华婚俗的时代内涵。

七夕当天，传统服饰也成为许多新人的共同选择，不仅彰显文化认同，更成为仪式感的重要部分。潘先生和魏小姐身穿精致中式旗袍与竹纹刺绣衬衫，在公园婚姻登记处的“六礼新绎”活动打卡。“我们为今天领证准备了这身打扮。”

传统婚俗活动满满都是心意。”魏小姐挽着丈夫的手臂说道，“我们特意推掉了不少事情，预约今天七夕领证。”新人董女士则身穿一套汉服，她兴奋地表示：“我从学生时代就对传统文化有特别的偏好，像战国袍、马面裙等，一样也没落下。”昨天通过传统六礼的打卡活动，董女士不仅对七夕传统文化有了更加深入的了解，还获得了打卡小奖品，“让自己觉得在大喜的日子喜上加喜！”

此外，新婚课堂也排起长队。法律咨询、婚育健康服务和婚姻辅导咨询台前，不少新人认真聆听，在七夕的浪漫之余也理性面对婚姻所要承担的责任。民政局工作人员介绍，5月10日新修订的《婚姻登记条例》施行后，婚姻家庭辅导成为新增的重要任务。武昌区民政局婚姻登记处采用“线上+线下”的模式，从领证前就开始介入，帮助新人更理性地规划未来。

“今天预约超过300对。”民政局工作人员边忙碌地介绍，“我们希望通过这些活动，让新人不仅‘领证’，更在传统礼俗中感悟婚姻的庄重。”

传统节日正成为婚姻登记的高峰期。据省民政厅统计，截至29日18时，

我省七夕节当天结婚登记的新人有6814对，去年七夕节全省共有3899对新人结婚登记。“现在年轻人更注重婚姻的文化内涵和仪式感，近年来，七夕、小满等传统节日节点预约量达到高峰。”武昌区民

政局工作人员介绍，越来越多新人选择在蕴含深厚文化底蕴的节日里，以汉服婚书、“六礼新绎”等传统元素，庄重开启婚姻旅程，也让千年七夕在现代都市中焕发出新的情感活力。

## 武汉公交夫妻携手献血 用爱心书写七夕别样纪念

湖北日报讯（记者黄洁如、通讯员万建国、刘亭、徐豪）8月29日，武汉公交229路司机刘浩与妻子谢莉萍，牵手走进武汉市东西湖区将军路街移动献血点，通过无偿献血，演绎属于他们夫妻的七夕节别样浪漫。

当拿到献血证时，刘浩与妻子相视一笑——这张小小的献血证，既是他们七夕节的特殊纪念，承载着彼此间的温情爱意，更凝聚着他们对社会的责任与担当。

今年38岁的刘浩热心公益，截至目前他已累计献血30余次，总献血量达17900毫升。此外，身为公交优秀组别小队长的他，还积极带动小队成员、身边同事参与无偿献血。

在刘浩看来，无偿献血不仅是帮助他人的善举，更是对自己和家人的一份“保障”。他回忆，去年10月，父亲因手术住院急需用血，正是因为自己长期参与无偿献血，依据相关政策，家人得以享受免费手术用血的优先权，父亲的手术也因此顺利进行。这份亲身经历，更让他坚定了坚持无偿献血的决心。

谢莉萍也是一名武汉公交司机，与刘浩结婚12年育有一儿一女。“能和他一起为社会出份力，我觉得特别开心，这也是我们夫妻之间的一种默契。”在谢莉萍眼中，比起传统的鲜花、礼物，这样的“七夕礼物”更具纪念意义。

## 随州首个 城市水上夜游 正式启航

8月28日晚，随州首个城市水上夜游项目——云湖夜澜夜游正式启航。当晚，随州白云湖沿岸灯光璀璨，首批游客登上游船，沉浸式体验古与今、文化与科技的交融。据介绍，此夜游项目以游船为移动舞台，8公里不断变换的水岸风景，融合了3D水幕投影、湖面光影舞蹈、桥体激光矩阵与真人表演，10余处实景节点，时长约60分钟，让游客在看风景中读懂随州历史，感受新时代随州的变迁。

（湖北日报全媒记者 魏铼 摄）



## 湖北省资产管理有限公司与宜都市鸿顺矿业有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据湖北省资产管理有限公司与宜都市鸿顺矿业有限公司签署的《债权资产转让协议》，湖北省资产管理有限公司已将其依法享有的对下表列示的借款人、担保人及其他相关义务人享有的主债权及相应担保权利等全部权利依法转让给宜都市鸿顺矿业有限公司。湖北省资产管理有限公司现将债权转让的事实公告通知各债权人、担保人和其他相关义务人。

宜都市鸿顺矿业有限公司作为上述债权的合法受让方，现对下表所列债务

人、担保人和其他相关义务人进行催收，请各债务人、担保人和其他义务人，或各债务人、担保人和其他相关义务人的权利义务承继人，自公告之日起向宜都市鸿顺矿业有限公司履行还款义务和承担相应担保责任。

湖北省资产管理有限公司，联系人：高先生，联系电话：027-87815595，地址：湖北省武汉市洪山区欢乐大道1号东湖国贸中心A栋30层。

宜都市鸿顺矿业有限公司，联系人：刘先生，联系电话：13997724999，地址：

宜都市松木坪镇庙河村六组。

特此公告。

湖北省资产管理有限公司  
宜都市鸿顺矿业有限公司

2025年8月30日

单位：人民币、元

借款人名称	债务本金余额	利息余额	费用(诉讼费等代垫费用)	借款合同编号、名称	担保人及其他相关义务人名称	担保合同或相关权益对应文书编号	原贷款行
恩施州巴东县野三关矿业有限公司	73,064,057.27	126,254,157.48	267,004.00	70012015280380《流动资金借款合同》 70012015280394《流动资金借款合同》 70012015280397《流动资金借款合同》 70012015280413《流动资金借款合同》 CD70012015880316《银行承兑汇票协议书》 CD70012015880336《银行承兑汇票协议书》	卢安顺 刘赛飞 卢启光 王阿微 朱显琼 胡晓东 宜昌华业煤炭贸易有限公司 宜昌瑞丰印业有限责任公司 恩施州巴东县野三关矿业有限公司 恩施州巴东县野三关矿业有限公司 宜昌瑞丰印业有限责任公司 恩施州巴东县野三关矿业有限公司 卢安顺 刘赛飞 卢启光 王阿微 朱建晓 朱和国 袁学刚 刘德芝 朱祥明 谭斌	7016201400000078《个人无限责任担保书》 ZB7016201400000079《个人无限责任担保书》 7016201400000080《个人无限责任担保书》 ZB7016201400000081《最高额保证合同》 ZB7016201400000082《最高额保证合同》 ZD7016201400000029《采矿权最高额抵押合同》 ZD7016201400000027《采矿权最高额抵押合同》 ZD7016201500000058《最高额抵押合同》 ZZ7016201300000086《应收账款最高额质押合同》 ZZ7016201400000079《权利最高额质押合同》 ZZ7016201400000080《权利最高额质押合同》 ZZ7016201400000081《权利最高额质押合同》 ZZ7016201400000082《权利最高额质押合同》 ZZ7016201400000083《权利最高额质押合同》	上海浦东发展银行股份有限公司武汉分行
恩施自治州建始半边坦煤矿有限责任公司	34,767,690.71	21,037,168.39	144,520.00	70012015282017《流动资金借款合同》 70012015282018《流动资金借款合同》	恩施州建始茂源矿业有限公司 刘龙军 张红梅 张红梅 刘龙军 黄华武 王翠芳 恩施自治州建始半边坦煤矿有限责任公司 刘龙军 张红梅 张红梅 刘龙军 恩施州建始茂源矿业有限公司 张红梅 刘龙军 黄华武 王翠芳 刘龙军 张红梅 恩施自治州建始半边坦煤矿有限责任公司	ZB7016201500000115《最高额保证合同》 ZB7016201500000117《最高额保证合同》 ZB7016201500000118《最高额保证合同》 ZB7016201500000119《最高额保证合同》 ZD7016201500000061《采矿权最高额抵押合同》 ZZ7016201400000011《权利最高额质押合同》 ZZ7016201400000012《权利最高额质押合同》 ZZ7016201400000013《权利最高额质押合同》 WH011401130004《权利最高额质押合同》 WH011401130005《权利最高额质押合同》 WH011401130006《权利最高额质押合同》	上海浦东发展银行股份有限公司武汉分行
恩施州巴东县核桃树煤矿有限公司	26,615,573.72	18,828,779.99	198,562.00	70012015281772《流动资金借款合同》 70012015281781《流动资金借款合同》 70012015281786《流动资金借款合同》	恩施州巴东县黑湾井口煤矿有限公司 恩施州巴东县大支煤矿有限责任公司 巴东华安煤业有限公司 刘修文 田珍洪 刘美高 杨开桂 田淦 谭祖琼 恩施州巴东县核桃树煤矿有限公司 刘美高 杨开桂 刘修文 田珍洪 恩施州巴东县核桃树煤矿有限公司	ZB7016201400000126《最高额保证合同》 ZB7016201400000127《最高额保证合同》 ZB7016201400000128《最高额保证合同》 ZB7016201400000143《最高额保证合同》 ZB7016201400000144《最高额保证合同》 ZB7016201400000145《最高额保证合同》 ZD7016201500000092《采矿权最高额抵押合同》 ZZ7016201400000133《权利最高额质押合同》 ZZ7016201400000134《权利最高额质押合同》 ZZ7016201500000108《应收账款最高额质押合同》	上海浦东发展银行股份有限公司武汉分行

注：1. 本公告清单列示截至基准日的债权本金、利息余额，基准日后债务人、担保人、其他相关义务人应支付的利息、违约金、相关费用等，按照相关合同、生效法律文书和法律法规的规定计算。2. 若债务人、担保人、其他相关义务人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，由相关承债主体及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。3. 清单中的“担保人”包括保证人、抵押人、出质人等。4. 如清单中债务人、债务金额、担保人、其他相关义务人等信息与事实不符的，以相关合同、生效法律文书为准。

## 骑手友好无“区”别对待 全省超万个小区 基本实现“门好进路好找”

湖北日报讯（记者方琳、张华、通讯员何存）8月28日，全省友好场景建设现场推进会在宜昌召开。来自全省各地的代表走进宜昌市西陵区香格里拉小区，亲眼见证这个曾经让骑手们头疼的“难进小区”如何变成骑手友好社区的典范。

“以前进这个小区至少要花5分钟登记，遇到高峰期还得排队，超时了只能扣钱。”美团骑手辛剑回忆起过去的情况连连摇头。香格里拉小区有850户居民，每月外卖送餐量超7000份，快递投递件数过万，小区毗邻美团等重点外卖站点，平均每天200人次骑手进出，骑手常为进门难、找路难、沟通难头疼，居民也时常抱怨外卖不准时等问题。

如今，骑手到香格里拉小区送单，只需亮出“连心骑手”卡，就能秒速进门，这张卡是为经常进出的骑手提前配备的，小区里科学设置了“友好地图”和楼栋指示牌，实现了精准导航，大幅缩短了找楼时间。

除了进门问题，香格里拉小区还合理规划了“友好停车位”，共建7处“红领驿站”和“友好客厅”，配备饮水、充电、药箱等设施，月均服务骑手超过200人次。

感受到温暖的骑手们，也用自己的方式回馈社区。辛剑现在还有个身份——微网格员，职责包括信息收集、应急协助等，“连心骑手”们先后无偿献血50余人次，还与小区联合开展“连心递爱”公益配送，为独居老人等进行志愿服务，参与红色主题活动，真正融入了社区生活。

香格里拉小区的变化只是全省友好场景建设的一个缩影。截至今年7月底，全省16885个市场化物业管理小区中已推进16329个建设骑手友好小区，工作推进率约97%。目前，超万个专业化物业管理小区基本实现门好进、路好找。

## 鄂军夺得全运会 门球女双金牌

湖北日报讯（记者童军鹏、通讯员邱亚娟）20比6！8月27日在深圳大运中心体育场进行的第十五届全运会群众比赛门球项目女双决赛中，湖北选手李秋菊与谭金美战胜浙江队，为我省代表团再添一金。这块金牌，是我省代表团在本届全运会的第四金，也是湖北门球十五运首金。

李秋菊今年62岁，是襄阳市一名退休职工，球龄16年，曾多次在全国女子门球赛中取得优异成绩。本次全运会预赛中，她发挥稳定，率队五战全胜晋级决赛。谭金美今年61岁，与李秋菊配合多年，两人在全国、全省大赛中屡获殊荣。

“能为湖北争光，我们感到无比自豪！”夺冠后，李秋菊激动地说，这次比赛每一场都是硬仗，这块金牌凝聚了她与谭金美多年来的汗水与默契，更离不开团队的支持和教练的指导。谭金美也感慨道：“全运会舞台意义非凡，我们坚持训练、彼此信任，终于圆梦深圳。”

湖北门球队在本届全运会中整体表现优异，除女子双人赛摘金外，在混合五人制B组比赛中荣获银牌、A组比赛获得铜牌，展现出全面而强劲的竞争力，充分体现了湖北门球运动的高水平发展和人才梯队的厚度。